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Editorial. Câte poate păți cineva până îl găsește pe Dumnezeu

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PROVERBE

CAPITOLUL 9
Strigarea prietenoasă a înţelepciunii

1 Înţelepciunea şi-a zidit casa,
şi-a tăiat cei şapte stâlpi.

2 Şi-a înjunghiat vitele, şi-a amestecat
vinul, şi-a pus masa.

3 Şi-a trimis slujnicele şi strigă,
de pe vârful înălţimilor cetăţii :

4 „Cine este prost, să vină încoace !”
Celor lipsiţi de pricepere le zice :

5 „Veniţi de mâncaţi din pâinea mea
şi beţi din vinul pe care l-am amestecat !

6 Lăsaţi prostia şi veţi trăi,
şi umblaţi pe calea priceperii !”

7 Cel ce mustră pe un batjocoritor îşi
trage dispreţ şi cel ce caută să îndrepte pe

cel rău se alege cu ocară.
8 Nu mustra pe cel batjocoritor, 

ca să nu te urască ;
mustră pe cel înţelept, şi el te va iubi !
9 Dă înţeleptului, şi se va face şi mai

înţelept ; învaţă pe cel neprihănit, şi va
învăţa şi mai mult !

10 Începutul înţelepciunii 
este frica de Domnul ; şi ştiinţa sfinţilor

este priceperea.

„Cine mă găseşte, găseşte viaţa.” (Proverbe 8 : 35) 
Cunoşti  Siegerland-ul  ?  Acolo  vuiesc  multe  coşuri  de  furnale,  laminoare,

fabrici de tot felul. Din adâncul munţilor se extrage minereul. 
Înfloritoare  ca o grădină a lui  Dumnezeu,  se  întind munte şi  vale,  înălţimi

acoperite cu păduri de stejar, pe coaste – câmpuri roditoare, pe fundul văilor – imense
pajişti concepute artistic. 

Peste tot strălucesc casele albe cu şarpantă neagră şi acoperiş de ardezie, gri-
albastru; în fiecare sat clădirea şcolii se poate recunoaşte de la depărtare după micul
turnuleţ. În această ţară, cerşetorii şi copiii desculţi sunt aproape necunoscuţi. 

În urmă cu 30 de ani nu era considerat cuviincios să-ţi încui uşa casei când
familia pleca, pentru că era ruşine să arăţi o asemenea neîncredere faţă de vecinii tăi. 

Taina atâtor binecuvântări pământeşti este teama de Dumnezeu, care şi azi mai
este o putere în acest popor. 

Acolo există mulţi copii ai lui Dumnezeu, care se roagă ; nu se înalţă doar
norii de fum din coşurile fabricilor, ci şi nori ai rugăciunilor credinţei din multe case.   

Mai bun decât minereul de fier care promovează minele, este aurul adevărului,
care  este  extras  din  adâncul  Cuvântului  lui  Dumnezeu,  în  casele  copiilor  lui
Dumnezeu.     

În acel ţinut are loc anual, o întâlnire a foştilor soldaţi, care se strâng în jurul
Cuvântului lui Dumnezeu ca adepţi ai lui Isus, care Îi aduc lui Isus laudă şi mulţumire
şi  îşi  aduc aminte ce a făcut El pentru ei,  în căile lor,  privind îndurarea, răbdarea,
puterea şi credincioşia. Printre sutele care vin sunt mulţi şi cu părul cărunt sau alb, care
odinioară  au  biruit  împreună  în  luptele  victorioase  ale  împăratului  Wilhelm  ;

  [Continuarea pe pagina 2]

11 Prin mine ţi se vor înmulţi zilele
şi ţi se vor mări anii vieţii tale.

12 Dacă eşti înţelept, 
pentru tine eşti înţelept ;

dacă eşti batjocoritor, tu singur vei suferi.
Îndemn împotriva ademenirii nebuniei

13 Nebunia este o femeie gălăgioasă,
proastă şi care nu ştie nimic.

14 Ea şade totuşi la uşa casei sale,
pe un scaun, pe înălţimile cetăţii,

15 ca să strige la trecătorii
care merg pe calea cea dreaptă:

16 „Cine este prost, să vină aici !”
Iar celui fără minte îi zice:
17 „Apele furate sunt dulci,

şi pâinea luată pe ascuns este plăcută !”
18 El nu ştie că acolo sunt morţii

şi că oaspeţii ei sunt în văile Locuinţei
morţilor.

CAPITOLUL 10
 Binecuvântarea dreptăţii, blestemul

păcatului
1 Pildele lui Solomon.

Un fiu înţelept este bucuria tatălui,
dar un fiu nebun 

este mâhnirea mamei sale.
2 Comorile câştigate pe nedrept 

nu folosesc, dar neprihănirea 
izbăveşte de la moarte.

[Continuarea în numărul viitor]
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unii dintre ei au luptat de atunci, lupta cea
bună a unui ostaş al lui Isus Hristos.

Da, de lucrul acesta este nevoie în
patria noastră, de bărbaţi încercaţi, care în
fabrică, în atelier, în familie Îl mărturisesc
pe Domnul cu viaţa, cu slujire devotată în
simplitate, în adevăr.

Dar Siegerland-ul nu este în cer, ci
pe pământ, unde domnesc satan şi păcatul,
unde oamenii sunt concepuţi  şi născuţi în
păcat, ca păcătoşi pierduţi. 

Cu  toate  că  numărul  copiilor  lui
Dumnezeu  s-ar  putea  să  fie  mai  mare
decât în multe alte ţinuturi, este totuşi mic
faţă  de  numărul  celor  mulţi  pe  care
Dumnezeu vrea să-i  salveze pentru viaţa
veşnică,  dar  care  nu  vor  să  se  lase
mântuiţi. 

Dintre  aceştia  făcea  parte  şi  un
bărbat  tânăr  din  Silezia  Superioară,  de
lângă Siegen, care în anul 1868 a intrat ca
recrut, în regimentul de infanterie nr. 82.

Sănătos  şi integru, cu o instrucţie
şcolară  bună şi minte limpede, după  zece
luni  era  caporal,  iar  în  a  douăsprezecea
lună făcea serviciul de subofiţer. 

În al doilea an de serviciu (iunie
1870) tocmai obţinuse tresele, când a venit
mobilizarea.

În  bătălia  de  la  Wörth  a  fost
împuşcat  în  umărul  stâng.  Era  după-
amiază ; atacul cuirasier al francezilor se
prăbuşise  deja  sub  focul  nemţilor,  toţi
înaintau  spre  înălţimile  din  Elsasshaus,
când  un  nou  contraatac  al  francezilor  a
făcut  să  bată  în  retragere  linia  întâi  de
luptă  a  corpului  de  armată  11  ...

[Continuarea  în  numărul  viitor.  Preluare
din :  Mărturiile unui vechi soldat către camarazii
lui:  IV  I Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1899  I
Societatea Evanghelică germană de cărţi şi tractate I
Ackerstrasse 142]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, 

pentru ca oricine crede în El să nu piară, 
ci să aibă viaţa veşnică”. 

[EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ

Mirela
• Împrumutat recent din occident și destul
de frecvent în epoca noastră, rom.  Miréla
poate fi pus în legătură fie cu fr.  Mireille,
fie  cu  it.  Mirella ...  renumitul  lingvist
francez  A.  Dauzat  ...  vede  în  Mireille o
creație având la bază verbul lat.  mirari „a
se  minuna,  a  uimi”  cu  semnificația
„minunată”.  [C.  Ionescu,  Editura  Enciclopedică
Română, Bucureștie, 1975]

ÎNTÂMPLĂRI CU TÂLC
O bunică care își sărbătorea nunta 

de aur și-a împărtășit secretul unei căsnicii 
atât de lungi : 

„În  ziua  în  care  m-am căsătorit,
m-am  hotărât  să  fac  o  lista  cu  10  din
greșelile soțului meu, pe care să le trec cu
vederea, de dragul căsniciei noastre. 

Nu  am  reușit  să  trec  pe  listă
niciuna.  De fiecare dată când soțul  meu
făcea ceva ce nu-mi plăcea, îmi spuneam :

„Este  șansa  lui  că  este  una  din
cele 10 !” A fost o femeie înțeleaptă !

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

• Nil desperandum (lat. „Să nu disperi !”)
sau, cu alte cuvinte, să nu pierzi niciodată
speranța,  să  nu  te  lași  niciodată  pradă
deznădejdii. [I. Berg, Ediția a II-a revizuită și
adăugită, Editura Științifică, București, 1969]

 care îi  ura din pricina că puritatea vieţii
creştinilor condamna lipsa lor de standarde
morale. 

Adevărata  esenţă  a  organizaţiei
bisericii, a vieţii şi a închinăciunii creştine,
în primele două veacuri, a fost simplitatea.

Nu era nici un fel de formalism şi
pompă, acestea au pus stăpânire doar mai
târziu,  când  viaţa  spirituală  a  ajuns  în
declin ... Biserica activa cu putere. 

Nu numai păstorul, ci mulţi din cei
prezenţi luau parte la serviciu, căci pentru
ei  preoţia  tuturor  credincioşilor  era  o
puternică realitate. Pe la sfârşitul primului
secol Evanghelia a ajuns până departe ...”.

Când  Sabinus,  guvernatorul
Bitiniei,  a  întrebat  pe  Lucian  cine  l-a
autorizat  să  predice,  acesta  a  răspuns  :  

„Legea  dragostei  şi  a
umanismului  obligă  pe  toţi  oamenii  să
caute  să-şi  convertească  aproapele  la
ceva  mai  bun,  să  facă  tot  ce  le  stă  în
putinţă  spre  a-i  salva  din  ghearele
diavolului”.        [Continuarea în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, 

pentru ca oricine crede în El să nu piară, 
ci să aibă viaţa veşnică”. 

[EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16]
„Doamne Isuse, vino te rog 

şi în viaţa mea !”

CITIŢI EVANGHELIA 
TRĂIŢI EVANGHELIA 
VESTIŢI EVANGHELIA
Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 1
MISIONARISMUL ÎN PRIMELE

VEACURI
Apostolul  Andrei a făcut misiune

în Sciţia, spune istoricul Eusebiu ... 
Pe la  sfârşitul  primului  veac,  toţi

apostolii erau morţi. Ei au fost inspiratorii
lucrării  misionare  şi  ne-am  aştepta  să
constatăm  un  declin  în  răspândirea
creştinismului. 

Pe de o parte,  prigoanele  au fost
groaznice, pustiitoare, îndeosebi sub Nero
şi Domiţian. 

Pe  de  altă  parte,  creştinismul  era
pe atunci o religie simplă, nu avea preoţi în
odăjdii, nu avea temple, nu avea ceremonii
care  să  izbească ochii,  să  atragă  lumea.  

Păgânii  aveau  temple  măreţe,
preoţi  îmbrăcaţi  în  odăjdii  strălucitoare,
ceremoniale pompoase, sărbători cu mese
bogate, însoţite de dansuri, dezmăţ şi orgii,
precum şi favorurile împăratului. 

Toate  acestea  apelau  la  firea
pământească. În mod firesc, unii gândeau
că  creştinismul  era  sortit  nimicirii,  nu
răspândirii.  Dar  n-a  fost  aşa,  căci  era
lucrare dumnezeiască.

A. M. Renwick şi A. M. Barman în
cartea  lor  :  „The  Story  of  the  Church”,
Inter-Varsity  Press,  1986,  la  pagina  22,
vorbind  de  această  perioadă,  spun  :  

„Suntem  uimiţi  de  ceea  ce  au
realizat ei. Fără nici o grandoare lumească,
cu puţină influenţă socială, fără clădiri de
biserici, acei creştini de la început au mers
din  putere  în  putere,  în  ciuda  opoziţiei
marelui  imperiu  roman  şi  a  amarei
animozităţi a păcătoasei lumi păgâne, 


